2011年11月21日 星期一 第 40 期





特邀统筹:郎林煜 特激编辑 . 乔 桥 筹:杨丽娜 版:王凤霞

责任校对:李 兰

周刊热线: 3392410

从"授人以鱼"到"授人以渔"

焦作供电公司服务重要客户安全用电纪实

本报通讯员 李晓光

今年年初以来, 受恶劣天气和南水北调工程电力线路 迁建的影响, 部分重要企业用电安全面临巨大的考验。为 此,焦作供电公司主动出击,为这些企业的安全用电出谋划 策,受到了社会各界的赞誉。

政企联合 查找隐患

我市因煤而闻名全国,近年来,我市大力实施产业结构 调整,有色金属、化工等行业异军突起,从而对电力供应的 可靠性要求越来越高。因此,焦作供电公司对高危及重要客 户多次开展供用电安全隐患排查专项行动,将排查出的隐患 整理成册,以正式文件的形式向政府及有关部门汇报。

今年11月初,在焦作市政府的主导下,我市在全省率先 成立了由市工信局、安监局、供电公司组成的联合检查组,对 全市重要电力客户用电安全进行拉网式排查,对存在安全隐 患的单位要求其限期整改。拒不整改的,在全市范围内通报批 评,并追究领导责任,由此造成的一切后果由客户自行承担。

此外,联合检查组多次召开专题会议,全面分析焦作地 区高危及重要客户的用电现状和特点,并根据阶段性工作 重点,形成日汇总、周分析、月总结的工作格局,同时建立重 要客户安全用电隐患治理台账,做到"一患一档",从而提高 客户档案管理的统一性、针对性和实用性,并积极帮助、督督、有痕迹管理、有环节记录、有措施整改、有资料反馈"的 促有关单位制订整改计划,跟踪、掌握整改情况,做到通知、标准化管理流程。 报告、服务、督办"四到位"。

布局谋篇 妙招连连

今年年初以来, 焦作供电公司在化解重要客户供用电 可靠的安全用电保障。 安全风险上出奇谋、定良策,妙招连连。

该公司总经理赵建宾深有感触地说:"授人以鱼,不如 授人以渔。我们在督导、检查客户整改的同时,还要根据客 户自身的供用电特点和生产运行方式, 帮其制订各种电气 事故和非电气事故状态下的应急预案,确保人身安全,确保 企业增产增效。"

经政府批准书面下发认定文件,明确界定供用电双方的安 全责任;另一方面出台《重要用户管理制度》,加强客户侧用 电场所及设备的安全管理, 研究落实重要客户用电安全风 险防范措施。

今年9月份,该公司对全市高危及重要客户进行档案 稽查,对原始资料、许可申请、供电合同、经营状况、用电情 况、隐患记录、整改情况等内容逐一排查梳理,每个环节均 由焦作市公证处全过程参与监督公证,对信息不全、责任不 明、界定不清等情况,指定责任人对其整改过程进行跟踪和 督导,切实规避企业供电安全风险,从而建立起"有法律监

目前,该公司已督促全市54家重要客户制订应急预 案,并针对部分重要客户还存在单电源供电的现象,特别配 备 2 台 250 千瓦大功率发电车, 为各种突发事件随时提供

强化责任 互利共赢

该公司进一步完善供用电合同的安全责任条款, 明确 供用电双方产权、供用电设施运行维护责任和安全管理责 任,明晰客户供用电安全隐患的责任主体。该公司营销部负 责人介绍,此举不仅明确了供用电双方的责任,还更能够体 为此,该公司一方面积极开展重要电力客户确认工作, 现出政府放心、社会满意、企业发展、供电可靠的多方共赢

> 截至目前,在联合检查组的督导下,该公司共排查全市 54 家高危及重要客户用电安全隐患88处,整改完成90% 以上,其余隐患正在积极整改中。

"赠人玫瑰,手留余香"。焦作供电公司竭尽全力为重要

客户用电安全提供服 务,在为供电企业规避 经营风险作出积极有益 探索的同时, 也彰显了 供电企业的良好形象。





沁阳市电业局

走访客户保供申

本报讯 近日,沁阳市电业局组织工作人员对该市宏达钢厂、思 可达玻璃厂等多家大客户进行走访,查看其供电设备是否存在安全 隐患,确保客户冬季安全可靠用电。

工作人员向几家企业的生产负责人了解企业近期的生产经营情 况,并向企业的用电管理人员详细了解安全用电防范措施,深入生产 现场与客户一起排查可能存在的安全用电隐患,帮助他们梳理完善 各项安全规章制度,在相互交流沟通中强调安全生产的重要性,进一 步传播"安全第一,预防为主"的理念。

据了解, 沁阳市电业局一直以来都十分重视大客户的安全用电 防范工作,不定期走访大客户,向其传播安全理念,宣传强调安全生 产的重要性,了解客户的用电需求,及时为他们解决用电中遇到的实 际问题,受到了客户的一致欢迎。

修武县电业局

走进学校送温暖

本报讯 "你们辛苦了,我代表全体师生对你们表示感谢。"近 日,在修武县东俎靳小学,该校校长李顺平对县电业局小红帽服务队 不住地夸赞道

进入冬季后,使用空调、取暖炉等用电设施的人日渐增多。日前, 修武县电业局小红帽服务队开展了"服务进校园"专项活动,26 名服 务队员依次对全县的50余所学校进行安全检查和电力服务,每到一 所学校,他们都对教室、办公场所、宿舍的用电设施进行详细检查和 维护。该县北部山区的古洞爻小学,距离县城40多公里,骑车需要两 个多小时。11月13日一大早,小红帽服务队就带着干粮和工具出 发,对该校的电力设施进行检查,更换开关5个、插座8个、检修保护 器 2 个、更换导线 20 余米,

此外,小红帽服务队还结合身边人、身边事向广大师生宣传如何 安全使用各种家用电器、触电急救、家庭用电须知、怎样节约用电等 知识,让他们亲身感受到安全用电的重要性,并针对校园用电特点和 安全用电注意事项,在学校教室、走廊等醒目的地方张贴安全用电常 识和宣传画,教育和引导师生增强安全用电意识,共同维护校园安全 用电秩序。

"冬季是用电的高峰期,也是各种火灾的多发期,电力线路和电 器设施容易发生短路接地等问题,我们小红帽服务队开展这次活动 的目的就是保证校园用电安全。"该局团委书记付鑫说。

截至目前,服务队员已为10余所学校更换老化线路0.3千米、 维修开关、灯具、插座 150 多个,更换日光灯 90 余套,张贴安全用电 挂图 1300 余张。

武陟县电业局

"强筋壮骨"迎冬峰



图为施工现场。

王向阳 摄

本报讯 近日,经过武陟县电业局施工人员的紧张检修,35 千伏 东环变电站#1主变调档开关吊芯检修工作顺利完成。这也是该局通 过加大技改力度,加强设备管理,"强筋壮骨"迎冬峰的重要举措。

为确保迎峰度冬期间电力的可靠供应,该局不断加快电网建设 进度,境内1座110千伏变电站改造工程提前完工,1座110千伏变 电站技改工程 35 千伏项目顺利完成,新建 35 千伏线路 7.3 千米,新 增配电容量 1760 千伏安,以满足群众生产生活的用电需求。同时,该 局利用秋查和秋检之机,加大对缺陷的整改和消除力度,对设备进行 定期检修和维护,先后对1台35千伏主变进行了大修,对2台35千 伏断路器进行周期性更换,对 10 组容量偏小的 10 千伏出线刀闸进 行了更换,消除安全隐患和缺陷37处。 (王向阳)





▲围绕"稳固一线、提升-线、关爱一线"的工作方针,近 日,焦作供电公司召开劳模、班 (站) 长工作室建设现场会,强 力推进班组建设再上新台阶。 乔 桥 摄

◆为确保安全工器具安全 可靠的使用, 有效预防事故发 生,保证设备和人身安全,从 11月10日起, 焦作供电公司 组织对所属施工单位和一线班 组的安全工器具进行周期性试

乔 桥 摄

焦作供电信息

走访用户 树立形象

本报讯 近日,笔者从焦作供电公司电力调度中心了解到,为 更好地了解用户对今冬的用电需求,做好迎峰度冬用电服务工作, 焦作供电公司组织调度员深入一些重点企业,了解用户负荷特性, 通报今年焦作电网迎峰度冬供用电形势及该公司采取的各项措 施,广泛征求用户的意见和建议。

调度员通过熟悉用户设备参数、站内一次接线方式、生产工艺 流程,了解了用户的生产用电情况以及今后生产发展过程中对用 电的需求,并就如何提高供电服务质量听取了电力用户的意见和 建议。各用户一致对供电公司多年来加强电力供应保障、强化供电 可靠性及提供优质服务等工作给予了肯定。双方表示,今后将进一 步加强沟通联系,增进合作交流,共同向双赢的目标努力。

此次走访活动是该公司深入开展"为民服务 创先争优"活动的 又一举措。据悉,该公司还将开展一系列走访活动,提高供电服务水 平,更好地为用户服务,让用户满意,树立该公司优质服务形象。

(李虎军)

本报讯 近日,在Ⅱ载护线施工现场,笔者看到焦作供电公司 光源输电分公司沁阳项目部经理王同战一边布置施工现场,一边 为施工人员讲解冬季施工安全防护事项。

随着冬季的来临,电网建设的安全隐患也逐步增大。为了确保 冬季施工安全, 焦作供电公司结合秋季安全大检查过程中梳理出的 施工安全隐患及冬季气候特点,对施工的重点危险源进行监管和控 制,并要求施工、运行、管理部门加强对冬季施工的组织管理,做好应 对强降温天气的预警、防范工作,制订并落实各项应急方案。

此外,该公司要求各施工项目部、管理单位对施工人员进行冬 季施工专项安全教育,落实冬季施工中的防冻、防滑、防高空坠落 等措施,作业人员在低温条件下作业时,必须配备防寒用品。

六项措施 筑牢屏障

本报讯 近日,由焦作供电公司办公室、安全监察部、财务资 产部、综合服务中心、物流服务分中心等多个部门组成的消防安全 检查小组对该公司的办公场所、家属区、物资仓库等多个区域进行 消防安全拉网式排查。该公司未雨绸缪,采取六项措施,全面打好 冬季防火攻坚战,筑牢消防安全屏障。

加强领导,层层落实责任制。11月17日,该公司成立了冬季 消防安全大检查领导小组,并下发了《焦作供电公司关于立即开展 冬季消防安全大检查的通知》,制订了切实可行的实施方案,层层 签订消防安全工作责任书,分解任务,责任到人;明确了各部门的 消防安全责任目标,有力地推动了冬季防火安全工作的深入开展。

组织培训,人人都是消防员。围绕消防主题,剖析典型火灾案 例,开展有针对性的消防安全教育培训,该公司要求各部门认真做 好安全知识普及和消防演练工作,并采取举办安全培训班、召开座 谈会等多种形式,对所有人员进行消防安全知识培训,营造"人人 参与培训,人人关注消防"的良好氛围。

认真贯彻,面面俱到氛围浓。该公司要求各部门运用多种宣传 形式,营造浓厚的宣传氛围,精心组织和参与冬季消防宣传活动, 从而扩大消防宣传活动的覆盖面,

严查隐患,事事提高警觉性。坚持时时查、事事查,严格按照 "谁主管、谁负责"的原则,积极组织本部门的防火安全检查,重点 检查变电站、储存易燃易爆危险物品场所、人员密集场所、高层办 公楼、高层住宅家属区等地方,并对安全设施的配备和制度的落实 情况进行及时汇报。

强化监管,环环紧扣安全弦。针对个别部门对消防监督工作认 识不高、业务不熟、落实消防工作不到位等问题,该公司要求消防 安全检查组做到日常监督与重大保电工作相结合、白天检查与夜 晚巡查相结合、定期排查与随机抽查相结合,重点解决部分单位消 防安全责任制不落实、消防宣传覆盖面少等问题

深入治理,步步为营促发展。按照"排查认真、整改坚决、巩固 成果、杜绝隐患"的要求,全面、深入开展消防隐患排查整改工作, 针对排查出的安全隐患,逐一制定落实整改责任和具体整改措施, 做到查出一处、整改一处,切实消除安全隐患,为企业的良性发展 营造优质的安全环境。 (李晓光)

孟州市电力公司

科技创新夺桂冠

本报讯 近日,笔者从孟州 市电力公司获悉, 在开封市举办 的 QC 发布会上, 其申报的 QC 专利《降低微机故障保修率》获得 河南省总工会、河南省科学技术 协会、河南省质量管理小组等5 家单位的表彰,并荣获一等奖。

2011年,该公司以创先争优 活动为契机, 认真落实科技兴企 战略, 先后投入资金 1965 万元, 用于QC小组活动、科技改造与 试验,将科技创新工作的基点放 在保障公司安全生产、经营管理、 电网建设和优质服务等关键问题 上,积极动员和组织广大职工参 与到科技项目研究、QC 小组活 动、科技改造与试验、员工经济技 术等活动中,深入开展以管理创 新、技术创新和服务创新为主要 内容的创新活动,实施科技攻关 和技术革新。

同时,该公司将科技成果应 用到生产、安全、经营、管理、电网 建设中,解决了工作中的疑难杂 症,降低了生产成本,减少了人 力、物力的投入,提高了经济效 益,保障了电网安全和谐运行,使 新工艺、新技术、新设备、新材料 在工作中得到了推广应用,并取 得了良好的效果。

(席松奇)

平凡岗位上的"光明使者"

- 记博爱县电业局许良供电所农电工丹怀贵

本报通讯员 崔红玲

11月18日7时,在博爱县许 位 50 多岁的男子背着包出门了。

套,一个装满螺丝刀、钳子、万能表 解难,从不计较个人得失。 等工具的包,一顶安全帽,一架绝

按他的工作计划,今天先去孤 再到大辛庄村的几个台区进行检 修,之后吃午饭,紧接着就开始抄 表。谁知计划赶不上变化,台区检修 工作刚刚结束,他的手机就响了,一 然停电,午饭都没法做了……"

于是,他立即转身前往这位用 活,这位用户看着屋内又可以正常 使用的家用电器长舒一口气,笑 了。这时已经13时58分了,于是 他就到附近的小卖部买了袋方便 面,一边干吃,一边开始抄表。

过往的村民看见后心疼地说: 班还是个未知数,长期下去,胃如 没日没夜地在线杆、台区间奔走。 时,看着灯重新亮起来,冷冻机再

何受得了。" 他笑着说:"电力人就是这样, 哪里需要哪里去,胃早就习惯了。

他,就是博爱县电业局许良供 良镇大辛庄村的一个农家小院,一 电所大辛庄村农电工丹怀贵。村民 亲热地喊他"丹宝",因为在他们眼 行头一如既往:一身洗得褪了 中,丹怀贵就是村中一宝,无论什 色的工作衣,一双有些发污的线手 么时候总能及时赶来为大家排忧

多人,是个少数民族村,丹怀贵30 多年来就像一只上紧了发条的陀 寡老人靳闺女家中检修一下线路, 螺,风雨无阻地及时抢修,不厌其 烦地解疑释惑,寒暑无畏地上门服 务,用一颗热诚的心温暖着大辛庄 村的每一位村民。

今年夏天新一轮农网改造升 位用户在电话里着急地说:"我家突 级期间,一些村民不让施工人员 在自家门前挖坑立杆; 有些是在 前边住的村民拒绝在后边住的村 户家中。经过检查,原来是线路老 民电表往前装……但是不管是什 化引起的停电,经过1个多小时忙 么麻烦事,只要丹怀贵一来做思想

工作,就没人再说个"不"字。 造期间,为改善村里的用电环境, 多万元的鸡、鸭等就会变质。着急 长三四个小时,这样我就能为用户 让我们用上舒心电,丹怀贵每天早 出晚归,顾不上抽出时间多陪陪妻 子,后来妻子在他架设线路时由于 "都说'早上吃好,中午吃饱',可你 心肌梗塞离世,办完妻子的丧事 午饭吃这个怎么能行?晚上几点下 后,他把悲伤之情藏在心里,继续 闸,丹怀贵迅速展开抢修,凌晨4

绝对是对我们有益的事。

这点不但村民相信,丹东翻砂 地说:"谢谢。

厂厂长刘学杰也信。 其实,在电业局给他装上功率 底图个啥?" 因素表的前期他是不信的,虽然丹 怀贵耐心解释了一个多小时。不为 大辛庄村有 2000 多户 8000 贵的手机,张口就是指责。可后来 他信了,是因为丹怀贵在了解情况 后,拖着腰椎间盘突出症复发的身 体上门对厂里的用电负荷进行了 调整,对大负荷电机进行就地补 偿,避免了因"大车拉小车"空载运 行多缴电费的情况。如今,刘学杰 大老远地瞧见丹怀贵都要打招呼

更信。

今年7月26日凌晨2时,店 里的冷冻机突然不运转了,原来是 停电了,这把马建花吓得一身冷 大家服务。 汗:正值酷暑,屋子热得像个蒸笼, 村民纷纷说:"第一轮农网改 若故障得不到及时处理,价值 10 中, 马建花拨打了丹怀贵的手机。 不到 10 分钟, 丹怀贵就赶来了, 经 过检查,原来是冷冻电机出现故 障,线路漏电,从而引发保安器跳

我们相信,只要丹怀贵去干的事,次运转起来后,马建花悬着的心才 落了下来,握住丹怀贵的手,不停

有人问他:"这样卖命地干,到

丹怀贵说:"图个心安。"

白子原、靳闺女、闪富香3位 别的,就是因为他在核查电费时感 老人是大辛庄村的孤寡户,由于这 觉吃亏了,于是就生气地打通丹怀 些老人家中贫困,丹怀贵实行"只 抄电表,不收电费"政策,并与丁玉 甫、丹保生、闫佳佳、闪保明4人为 老人们轮流代缴电费。

丹怀贵的一言一行,大辛庄村 党支部书记兼村委会主任赵长礼 给予了高度评价:"大辛庄村的和 谐稳定,怀贵功不可没!'

丹怀贵的一举一动,电业领导 这点马记烧鸡店经理马建花 感到倍感欣慰,连年授予其"先进 工作者"、"金牌农电工"、焦作供电

公司"优秀农电工"等荣誉称号。 如今,丹怀贵依然走街串户为

笔者问他:"你最盼望什么。" 他说:"我最盼望每天都能延 多办点事。"

